

联合集中排查 消除安全隐患

呼和浩特讯 为深刻汲取近期火灾事故教训,切实做好火灾防范工作,消除电动自行车违规停放、充电等突出问题,近日,呼和浩特市消防救援支队联合市住建部门、街道办事处、社区居委会等,在全市范围内开展消防安全集中除患攻坚大整治夜查行动。行动中,各检查组分别深入海东一号

小区、金宇圣地小区、雅阁二期公寓楼等住宅小区及部分经营性自建房、群租房、出租屋等场所,重点检查是否存在电动自行车私拉电线充电、室内充电以及在楼梯间、疏散通道、安全出口处违规停放,楼道内是否堆积杂物、消防设施和器材是否完好好用等问题。在检查中,检查人员对发现的“飞

线充电”等消防安全隐患,逐门逐户向居民详细讲解了其中的危害,并现场整改隐患。同时,消防监督员与物业管理人员共同清理违规停放的电动自行车,引导居民按要求停放和充电,为辖区创造良好的消防安全环境。此次夜查行动由该支队党委成员带队,共出动检查组56个,检查小区

220个,发现隐患860处,督促整改隐患696处。

下一步,该支队将按照市政府部署要求,结合创城工作继续联合住建等部门加强住宅小区消防安全治理工作,持续开展消防安全集中除患攻坚大整治夜查行动。

(魏琳)

邀请老师上门授课 提升队伍救援能力

呼和浩特讯 为全面提升消防救援人员的防盗门破拆技术,快速打通火灾救援第一道屏障,近日,呼和浩特市新城区消防救援大队邀请内蒙古锁业协会专业技师来到新华东街消防救援站和特勤一站对建筑火灾防盗门快速破拆、防盗锁快速开启、毁锁工具的使用进行了实践授课。

此次授课针对各类锁具及常见防盗门的构造、原理进行分析研究,对抢险和灭火救援具有较强针对性。授课中,专业开锁老师围绕防盗门的类型、基本组成、锁具结构、不同防盗门的破拆步骤及注意事项等进行了细致地讲解,并现场解答了救援人员在实际破拆过程中碰到的具体问题,使消防救援人员系统掌握防盗门破拆步骤和破拆方法。

授课中,消防救援人员互相研究讨论市面上主要的锁具及防盗门种类,在实操训练中尝试不同的破拆法,总结最科学、最安全、最快捷、最高效的破拆技巧,切实增强训练的实效。

通过学习培训,消防救援人员进一



步了解了防盗门结构特点与工作原理,加强了对破拆工具的熟悉和使用情况,达到迅速、准确、高效的破拆目的,确保

抢险和灭火救援工作顺利进行,从灭火救援层面全力防范“小火亡人”事故的发生。

(赵蒙)

“蓝老师”进校园 上好“开学第一课”

呼和浩特讯 为全面做好校园消防安全工作,进一步加强师生的消防安全素质教育,提高消防安全意识和逃生自救能力,呼和浩特市各级消防部门的“蓝老师”走进校园,为师生们上好“开学第一课”。

消防宣传员采取“理论+实操”的授课形式,针对学校师生消防安全意识薄弱

等问题因材施教,用通俗易懂的语言将消防常识传授给师生,并通过模拟校园发生火灾事故、开展应急疏散逃生演练、现场教授灭火器的使用方法等方式,使师生在“一学一做”过程中,真正掌握火灾防御基本技能,为校园消防安全奠定坚实基础。

同时,呼和浩特市消防救援支队依托

微信公众号、微博、今日头条等平台,广泛发布“开学第一课”系列消防安全宣传推文,制作校园消防安全提示海报、短视频等,进一步扩大消防宣传的覆盖面和影响力,真正形成“习惯安全、人人消防”的良好氛围。

(魏琳)

测试消防车性能 随时准备“出战”



呼和浩特讯 为提升队伍高层建筑灭火救援处置能力,近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队一站对登高平台消防车和60米举高喷射消防车开展车辆性能测试,确保随时能够拉得出、冲得上、打得赢。

特勤大队一站联合厂家售后服务人员共同对车辆性能进行测试,重点对消

防车驱动系统、升降系统、制动系统、液压系统、转向、供油系统及电气设备、灯光、喇叭和仪表盘的运行情况等方面进行了测试。同时,对60米举高喷射消防车水平喷射最大距离、53米登高平台消防车展开曲臂伸直、水炮出水等程序,逐一开展测试,进一步掌握高喷消防车辆的操作程序、技术性能和各项参数,

检测高喷消防车在高层建筑火场使用的稳定性和实用性。

通过此次对高喷车辆性能测试,进一步增强了指战员对车辆器材装备的熟悉程度,确保车辆随时处于良好的战备状态,为完成队伍执勤战备、灭火救援等各项任务打下了坚实的基础。

(于泽浩)

构建消防宣传新阵地 营造“人人消防”氛围

察素齐讯 为进一步普及消防安全知识,营造公众聚集场所消防宣传氛围,积极探索宣传工作新模式,近日,呼和浩特市土默特左旗消防救援大队与新天地万达影城联合开展了“全民消防保平安、共创幸福救勒川”主题共建活动。

针对影城春节期间客流量大、人员密集等特点,消防宣传员在影院张贴消防公益广告和消防安全提示信息,设置了消防知识学习、消防科普互动、消防打卡合影等区域,在橱窗展柜等醒目区域展示消防主题元素纪念品,广泛动员群众参与“全民大学习”电子教育平台,通过学习积分兑换消防文创小礼品,使观影人员在潜移默化中得到消防文化的熏陶,打造出寓教于乐的“消防宣传阵地”与“消防流动课堂”,向大家普及冬春季火灾防控特点及电影院防火注意事项,进一步提升公众消防安全素质。

此次活动,双方签署了共建协议书。新天地万达影城作为共建试点单位,在呼和浩特市全面推行消防救援人员观影优待政策,并将优待范围延伸至政府专职消防员和消防文员队伍。该影城负责人表示,消防救援队伍有力保障了人民群众生命财产安全,为消防救援人员提供优质服务,是回馈社会、回馈消防救援人员的一项重要举措,希望消防救援人员更加坚定心中的信仰,更加热爱自己的职业,保护人民群众的生命财产安全。

此次活动在共建中加强了消防救援队伍与地方企业的沟通协作,促使双方在各自的岗位上,尽心尽责,时刻以人民的安危为出发点,切实做好消防安全工作,筑牢观影场所消防安全“防火墙”。

(夏欢)

消防宣传进学校 筑牢校园“防火墙”

呼和浩特讯 为切实做好新学期校园消防安全“五大”“五进”工作,进一步提升广大师生的消防安全意识,严防人员密集场所火灾事故发生,近日,呼和浩特市赛罕区消防救援大队消防宣传员走进内蒙古机电职业技术学院,通过生动有趣的“开学第一课”,为师生送上了一份别开生面的“开学礼”。

“如果身处火场中,同学们一定要保持镇定,不要盲从、紧张,甚至慌不择路。”在消防安全课堂上,消防宣传员引导同学们了解火灾发生的原理、防灾减灾、自救逃生技能和宿舍用电等安全知识。通过互动式交流,向同学们传授了防火基本常识。此外,同学们还深入了解了消防车辆、火灾模拟帐篷、消防缓降器等消防设备,感受到了消防员的勇敢和专业技能。

在逃生及器材演练环节,学校全体师生依据平时积累的经验,有序地撤离到安全地带,同学们依次进入模拟火灾逃生帐篷,穿戴战斗服、登车手握方向盘,沉浸式体验消防员的出警感受。同时,消防宣传员还手把手教同学们使用灭火器,在消防员的指导下,“提、拔、握、压、对准火源根部3—5米处进行喷射”,熊熊燃起的火苗瞬间被扑灭。

通过此次活动,增强了全校师生的消防安全意识和防火自救能力,为筑牢校园消防安全防线奠定了坚实基础。下一步,赛罕区消防救援大队将持续深入辖区各大高校继续开展消防实训演练等课程,通过系统性、针对性的安全实训,使学生由浅入深、循序渐进地学习消防安全知识,提升避险自救能力,营造“教育一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”的良好氛围。

(陈琦 张显露)